
Predslov

Národopis / etnografia a folkloristika / etnológia a kultúrna antropológia patrí 
k prvým odborom, ktoré sa začali prednášať na Filozofickej fakulte v roku zalo
ženia Univerzity Komenského v Bratislave. V tomto roku si pripomenieme preto 
dve jubileá -  90. výročie konštituovania Univerzity, ako aj existenciu odbor náro
dopis, ktorý sa prednášal ako vôbec na prvej univerzite v Československu. Toto 
významné jubileum odboru bolo podnetom na zostavenie samostatného čísla me
dzinárodného zborníka Ethnologia Slovaca et Slavica, ktorý od roku 1969 re
dakčne pripravuje Katedra etnológie a kultúrnej antropológie FiF UK. Bibliografia 
doposiaľ publikovaných 33 zväzkov zborníka je prístupná na webovej stránke 
katedry http://fphil.uniba.sk/index.php?id=keka.

Cieľom zväzku je nielen prispieť k dejinám tohto vedného odboru na Univer
zite Komenského v Bratislave, ale aj širšej vedeckej verejnosti predstaviť význam
né osobnosti, ktoré sa po založení odboru prof. K. Chotkom pod názvom „Seminár 
pre obecný národopis“ v priebehu deviatich decénií podieľali na formovaní od
boru. Publikované príspevky približujú dejiny odboru a katedry, s akcentom na 
výučbu odborníkov v odbore etnológia a kultúrna antropológia v bakalárskom 
a magisterskom štúdiu a od roku 1996 aj v bakalárskom štúdiu muzeológia. Zbor
ník poskytuje aj obraz o vedeckovýskumnej a publikačnej aktivite na katedre 
pôsobiacich odborníkov. V stati venovanej dejinám katedry sú uvedené mená ko
legov pôsobiacich na katedre. Obsažnejšie sú publikované životopisy tých kole
gov, ktorí dlhodobejšie pôsobili na katedre. Životopisné heslá boli spracované na 
základe dostupnej literatúry a údajov z Archívu Filozofickej fakulty UK. Do 
obsahu zborníka sú začlenené aj osobné spomienky profesorov, vedúcich katedry, 
a to od čias existencie samostatnej katedry.

Medzinárodnú spoluprácu katedry s univerzitnými pracoviskami v Európe do
kumentuje príspevok o medzinárodných študentských
konanie ktorého so 7-ročnou tradíciou vzniklo na pôde katedry. Túto aktivitu 
dokumentujú v zborníku spomienky bývalých účastníkov seminára pôsobiacich 
v súčasnosti na univerzitách v Krakowe, Szegede, Ljubljani a Brne. Aktuálne per
sonálne zastúpenie členov katedry ponúkajú publikované informácie, prinášajúce 
odbornú orientáciu prednášateľov, ako aj prehľad o odbornom zameraní a štruk
túry kurzov.

Stať Súpis prác uvádza zoznam najvýznamnejších publikácií, zborníkov a prác
syntetizujúceho charakteru, na ktorých sa podieľali pracovníci katedry. Podrobné 
bibliografie jednotlivých pracovníkov katedry sú prístupné v Evidencii publikač
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nej činnosti zamestnancov FiF UK Ústrednej knižnice Filozofickej fakulty UK -  
http://alis.uniba.sk:8000/cgi-bin/gw_49_3_8/chameleon?skin=epc Zborník uzat
vára bibliografia diplomových, rigoróznych a dizertačných prác evidovaných 
a uložených v Knižnici Filozofickej fakulty UK v Bratislave.

Magdaléna Paríková 
zostavovatelia zborníka
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